



随着生活水平的提高,以及个人消费习惯的改变,不少人的钱包中摆满了各式的信用卡。信用卡使用方便,但使用不当就会带来风险,造成经济损失。然而,若养成好的用卡习惯,一些不必要的风险是可以避免的。《第1金融街》梳理了一些典型案例,为读者安全用卡提供借鉴。

现代快报记者 张瑾

伪基站、手机病毒、克隆卡……

揭秘信用卡盗刷四种常见伎俩



伪基站推送“官方短信”

去年4月份,市民王女士收到某银行“95×××”的官方号码发来的“积分换现金”信息,声称“登录××××网站可激活领取礼品”,落款为“某某银行”。王女士表示看到是银行的官方号码,没有多想就点开了链接,并按照网站的要求提供了自己的身份证号、信用卡卡号和密码等,结果不多久就接到了该行发来的消费1万元的短信,王女士意识到自己的信用卡被盗刷了。

专家指出,通过手机和移动互联网实施的诈骗中,利用伪基

站群发“假冒银行官方号码+钓鱼网址”的短信占据很大的比重,而且官方号的迷惑性较强,持卡人稍不留神就可能上当。如遇到类似情况难辨真伪,可致电相关银行信用卡官方热线进行核实,不要随意点击,更不要向对方提供的链接上填写个人信息和银行的账号和密码等。

木马软件复制手机信息

今年3月26日,家住江苏的周先生收到一外地陌生号码发来的短信。尽管觉得有点“蹊跷”,但周先生一看对方知道自

己的名字,而且提到自己认识的人,没太多想就点击了网址,并下载安装了相关程序。之后,他发现手机绑定的银行卡内1.5万元现金不翼而飞。

专家介绍,用户安装程序后,会在手机上自动下载木马病毒,该病毒会复制下载到手机上保存的各类信息,包括通话记录、通讯录、使用的APP软件。如果用户点击后又登录了一些带用户名、密码的APP,那么手机内的相关信息也会被不法分子窃取,他们会随时登录用户账号,盗取用户钱财。

消费时卡片信息被“克隆”

去年,贵阳的崔先生来到酒店收银台,拿出信用卡准备支付预付款,收银员刘某拿走崔先生的信用卡,为其办理入住手续。趁崔先生低头填写资料,刘某弯下腰,借着柜台的遮挡,迅速地将信用卡在读卡器上刷了一下。

刘某的异常举动,引起了崔先生的注意,崔先生报了警。经警方调查,刘某应聘收银员目的是接触客人的银行卡,利用为顾客提供刷卡服务之际,私下记录信用卡信息并窃取密码,之后快速将这张卡的信息传递给其他团伙成员,做出复制卡。

对此,专家提醒,刷卡消费时应尽量让银行卡保持在自己的视线范围之内,防止在交易过

程中被不法分子使用盗码器盗取信息、套取持卡人的签名等;每次交易完成后,应妥善保存交易或查询凭条,不要随意丢弃,以防止不法分子根据交易凭条上的信息克隆银行卡。最好开通短信提醒服务,及时掌握银行卡的使用情况。

泄露CVV2码导致被盗刷

市民徐女士接到一个来电显示为“区号+银行服务短号”的电话,对方准确地报出了她的全名,还说因为她信用良好,根据银行规定可提升额度。提升额度需提供银行卡卡号、有效期和卡背后的三位数CVV2码。徐女士没有多想,便一一告知。随后的10分钟内,她接连收到了4条消费短信,损失近万元。

银行业内人士表示,信用卡背面的CVV2码是网络交易的要件,重要性等同于密码,只要得到卡号、有效期、CVV2码即可上网刷卡,视同本人操作,目前尚无特殊的强制手段来对无需密码的交易形式进行限制。业内人士建议,持卡人可以剪一块小胶布把CVV2码贴住,以防泄露。在拿到信用卡后,务必先在卡背面签名;在刷卡消费时建议选择“密码+签名”的方式,不轻易将信用卡及密码交给他人使用。

工银e投资 外汇投资理财神器

为了给外汇、贵金属、原油期货交易客户打造更加完善直观、便捷有效的交易体验,中国工商银行的“工银e投资”交易软件横空出世。工银e投资是汇集外汇、贵金属、原油期货等行情、资讯、交易和服务于一体的综合平台,平台包含行情端和交易端,行情端主要为客户提供行情查看及技术分析功能,交易端可提供交易下单、账户管理等功能,不论你是不是工行的客户,都可以使用它进行信息查询。

据了解,工银e投资客户交易终端提供丰富的资讯服务,并集合了贵金属、外汇、期货、债券等八大资讯板块,以及“工行看市场”专业观点板块的丰富资讯服务,拥有强大的分析功能。同时交易终端保证高频行情刷新,最快可以实现4秒刷新一次,有利于用户整体了解价格变化趋势,及时调整投资策略。

在专业性方面,工银e投资交易终端提供了强大的技术分析功能,除了各类行情一目了然之外,还包含了15个重要技术指标分析工具、画线工具等,适用于擅长技术分析的用户,为投资决策提供专业参考。在安全性方面,工银e投资客户交易终端提供“自动锁屏”、“预留验证信息”等功能,为客户的资金提供全面安全的银行级保障。此外,该平台还支持客户长时间无操作监控行情,具有用户自定义闪电预警功能,可以更好地辅助用户进行交易。

南京工行为庆祝工银e投资软件正式上线一周年,现举办“账户投资到工行”为主题的工银e投资杯账户交易大赛活动,2016年3月1日至2016年6月30日,参与账户贵金属、账户外汇、账户原油三项产品交易的个人客户交易量每月从高到低排名,排名靠前的50名客户作为竞赛胜出者,均可获得价值300元的精美礼品一份。

小招支招

招行给您说清楚诈骗手法,支招防骗技巧。

现象一:手机突然无法接听或拨出电话,发现资金丢失

第一步:不法分子通过非法渠道获取了您的身份证号、银行卡卡号、密码和手机号等。

第二步:伪造一张您的身份证件,试图在通信运营商营业厅挂失补办您的手机SIM卡。目的是为了截获银行向您手机发送的信息。

第三步:通过网上银行或手机银行将您的资金转出。

“三步”拆解最新诈骗手法

现象二:客户点击“银行”发送的短信链接,随后资金被盗

第一步:不法分子通过“伪基站”技术,模仿银行客服电话号码向您发来短信,“提示”您积分兑换现金,然后附上“积分兑换”、“升级”的链接。

第二步:您信以为真,点击链接,结果进入了不法分子伪装的钓鱼网站,该网站页面可能会与银行官网极为相似,页面也会引导您一步步输入信息,比如身份证号、卡号、密码、手机号、验证码等信息。或者在短信链接嵌

入木马病毒,您一点击手机就中了病毒,该病毒可拦截银行向您发送的各种短信(包括转账时的短信验证码和账务变动通知)。

第三步:通过网上银行或手机银行,将您的资金转出。

如何才能躲避这些骗子,安心舒畅地在互联网上玩耍呢,下面为您支支招:

1.收到95555相关短信存在疑问,不要做任何操作,请及时拨打95555客服电话进行确认(请注意:显示为95555发出的短信也可能是伪基站所发)。

2.任何以“积分兑换、手机银行过期升级等”理由要求您录入“银行卡信息”的短信都是诈骗行为,千万不要随意点击短信链接录入银行卡信息。

3.资金转出时,银行都会校验银行卡的取款密码,因此特别提醒您,取款密码不能和登录密码一样,也不能和其他银行卡、互联网用户的密码一样。

4.请默记招行官网和手机银行网址,谨防钓鱼网站以假乱真:官网:www.cmbchina.com手机银行:mobile.cmbchina.com

未来银行

你睡了,你的钱还在上班

手机银行4.0 掌上生活5.0 全新上线



招商銀行

CHINA MERCHANTS BANK